

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ

ПИСЬМО

от 21 сентября 2016 года N 00011/16/88344-АП

О соблюдении сроков надлежащего уведомления лиц, осужденных к уголовному штрафу

В Федеральной службе судебных приставов рассмотрено представление Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 19.08.2016 N 74/1-14-2016 об устранении нарушений законодательства при возмещении причиненного коррупционными преступлениями ущерба и взыскании штрафов, назначенных виновным в совершении коррупционных преступлений.

Генеральной прокуратурой Российской Федерации в указанном представлении отмечены многочисленные факты несоблюдения сроков, предусмотренных [ч.7 ст.103 Федерального закона от 02.10.2007 N 229-ФЗ "Об исполнительном производстве"](#) (далее - Закон), для вручения постановлений о возбуждении исполнительного производства должникам, осужденным к наказанию в виде штрафа.

Принимая во внимание, что исполнение указанных категорий исполнительных производств в соответствии с указаниями ФССП России от 03.09.2013 N 12/01-24585-АП, от 18.03.2014 N 00011/14/14569-АП осуществляется межрайонными структурными подразделениями по исполнению особых исполнительных производств территориальных органов ФССП России, на практике в ряде случаев нарушение сроков вручения процессуальных документов осужденным лицам обусловлено территориальной удаленностью места расположения данных структурных подразделений территориального органа ФССП России и местом совершения требуемых исполнительных действий.

На основании изложенного полагаем необходимым довести следующее.

Положения [ч.7 ст.103 Закона](#) предусматривают вручение постановления о возбуждении исполнительного производства должнику лично не позднее дня, следующего за днем его вынесения. Должник также может быть вызван в подразделение судебных приставов для вручения ему постановления.

В случае территориальной удаленности места совершения требуемых исполнительных действий судебный пристав-исполнитель вправе поручить соответствующему судебному приставу-исполнителю совершить исполнительные действия и (или) применить меры принудительного исполнения в порядке, предусмотренном [ч.6 ст.33 Закона](#).

При этом в соответствии с [ч.3 ст.36 Закона](#) постановление судебного пристава-исполнителя, поступившее в порядке, установленном [ч.6 ст.33 Закона](#), должно быть исполнено в течение пятнадцати дней со дня поступления его в подразделение судебных приставов, если самим поручением не предусмотрен иной срок его исполнения.

Учитывая обязанность судебного пристава-исполнителя по личному вручению осужденному лицу постановления о возбуждении исполнительного производства не позднее дня, следующего за днем его вынесения, в силу особенностей исполнения уголовного наказания в виде штрафа, установленных [Законом](#), при исполнении поручения о вручении постановления о возбуждении исполнительного производства следует руководствоваться сроками, установленными [ст.103 Закона](#).

В связи с этим руководителям (и.о. руководителей) территориальных органов ФССП России необходимо обеспечить следующий порядок работы по

вручению постановлений о возбуждении исполнительного производства лицам, осужденным к наказанию в виде штрафа, в случае применения [ч.6 ст.33 Закона](#):

1. При поступлении в территориальный орган ФССП России исполнительного документа о взыскании штрафа, назначенного в качестве наказания за совершение преступления, в том числе коррупционной направленности, указанный исполнительный документ регистрируется в день его поступления и передается судебному приставу-исполнителю.

2. При поступлении исполнительного документа судебным приставом-исполнителем оценивается необходимость направления поручения в другое подразделение судебных приставов.

Одновременно с возбуждением исполнительного производства об исполнении уголовного наказания в виде штрафа, в том числе за преступления коррупционной направленности, выносится постановление в порядке [ч.6 ст.33 Закона](#) и незамедлительно (в день возбуждения исполнительного производства) направляется в соответствующее подразделение судебных приставов в письменной форме с одновременным направлением посредством сети "Интернет" либо факсимильной связи по территориальности.

При этом в постановлении о даче поручения по совершению отдельных исполнительных действий и (или) применению мер принудительного исполнения в обязательном порядке должен быть указан срок его исполнения, а именно срок, установленный [ч.7 ст.103 Закона](#), не позднее дня, следующего за днем вынесения постановления о возбуждении исполнительного производства.

3. При поступлении постановления судебного пристава-исполнителя в порядке [ч.6 ст.33 Закона](#) следует обеспечить вручение должнику постановления о возбуждении исполнительного производства не позднее дня, следующего за днем возбуждения исполнительного производства.

Положения настоящего письма необходимо довести до сведения судебных приставов-исполнителей, начальников отделов - старших судебных приставов, работников аппаратов управлений ФССП России и обеспечить его неукоснительное исполнение.

Предупреждаю о персональной ответственности:

руководителей (и.о. руководителей) территориальных органов ФССП России за неисполнение настоящего поручения по обеспечению общего порядка работы по данному направлению;

старших судебных приставов структурных подразделений территориальных органов ФССП России за несоблюдение сроков, установленных [ч.7 ст.103 Закона](#), с учетом предлагаемого порядка работы.

Директор Федеральной службы
судебных приставов - главный
судебный пристав Российской Федерации
А.О.Парфенчиков

Электронный текст документа
подготовлен АО "Кодекс" и сверен по:
Бюллетень Федеральной службы
судебных приставов,
N 11, 2016 год